
Partea    1

CRIPTOMETAGRAME

Viorel LUPEA  

Atragem atenţia dezlegătorilor că acest tip de enigme au fost realizate de 
autor pentru prima dată în enigmistica rom nească pe site-ul de faţă…ȃ  
(enigmele propuse  prezintă  fiecare  două  etape  de  parcurs  pentru  a  se 
obţine soluția finală : prima constă în dezlegarea unei criptografii iar, în 
continuare,  această  soluţie  intermediară  se  metagramează,  rezult ndȃ  
soluţia finală ; bine-nţeles, cheile numerice de prezentare şi titlurile sunt în 
concordanţă cu soluţiile intermediare şi finale…; 22 dec. 2012).



1.  Pasiunea  ctitorului…
   CARACTERISTICA  PORCULUI…

(  Criptografie – metagramată  :     6, 2 – 1, 6   ;   
  
             XXVXRX    XX – L    SXTXRX )

2.  Întârziaţii…
DAR  JUCĂTORII  AU  PARCURS  TERENUL
             ÎNTR-UN  MOD  ADMIRABIL… 

(  Criptografie – metagramată  :        4, 1 – 2, 6, 4  ;   
  
         XXSX    S – XX    XIŞXXX    BXXE   )



3.  Curajosul…
    MENAJERA  MEA  STR NGE  ŞI  Ȃ
    DIFERITE  RĂMĂŞIŢE  RĂMASE…

(  Criptografie – metagramată  :     3, 5, 4, 7   ;   
  
   XMX   XDXNX   XLXX    XEXTXXX   )
 

       



PREZENTAREA  SOLUŢIILOR

Partea    1



1.  Pasiunea  ctitorului…
   CARACTERISTICA  PORCULUI…

(  Criptografie – metagramată  :     6, 2 – 1, 6   ;   
  
             XXVXRX    XX – L    SXTXRX )

Soluţie  :

A)

DE - M - O     LA - CE - I    CA - S - UN - A

       Demola         ce – i          căşuna.

B)

       Demola          ce – i          căşuna    >

      Devora        ce – l         sătura.



2.  Întârziaţii…
DAR  JUCĂTORII  AU  PARCURS  TERENUL
             ÎNTR-UN  MOD  ADMIRABIL… 

(  Criptografie – metagramată  :        4, 1 – 2, 6, 4  ;   
  
         XXSX    S – XX    XIŞXXX    BXXE   )

Soluţie  :

A)

ÎN - CA - N    AU - M - A    N - CA - T   C - ÎN - A

  Încă     n – au          mâncat             cina.

B)

  Încă     n – au          mâncat            cina   >

  Însă     s – au          mişcat            bine.



3.  Curajosul…
    MENAJERA  MEA  STR NGE  ŞI  Ȃ
    DIFERITE  RĂMĂŞIŢE  RĂMASE…

(  Criptografie – metagramată  :     3, 5, 4, 7   ;   
  
   XMX   XDXNX   XLXX    XEXTXXX   )
 

       

Soluţie  :

A)

I - ŞI - A - SUMĂ       ASTE RISCURI

  Îşi      asumă          aste    riscuri.

B)

  Îşi     asumă           aste    riscuri    >

 Îmi    adună         alte   resturi.


